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Этапы подготовки к ЕГЭ (по Л.Э. Генденштейну и В.А. Орлову):

1. забыть о контроле и всё внимание уделить обучению;
2. много простых заданий без «подвохов»;
3. рассмотреть типичные «подвохи» с целью подвести к пониманию основных закономерностей в более сложных и непривычных ситуациях;
4. много заданий, в которых проверяется понимание, уже достигнутое ранее при решении задач с «подвохами».
Сайт «Рождественская физика» http://рождественскаяфизика.рф/index.html 
Рубрики сайта, позволяющие оптимизировать подготовку к ЕГЭ и ГИА: «Подготовка к ЕГЭ», «Школьная физика и квантовый мир», «Наши публикации».
Выбор оптимальных заданий для контроля

	Задача 1. На горизонтальном столе лежит деревянный брусок массой M = 500 г, к которому привязана невесомая и нерастяжимая нить, перекинутая через невесомый блок, укреплённый на краю стола (рис.). К свободному концу нити подвешивают груз массой m = … г. С каким ускорением станут двигаться после этого тела, если коэффициент трения между бруском и столом μ = 0,2? Трением в оси блока пренебречь.
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Какое значение может принимать масса груза m для решения в классах, где одновременно находятся учащиеся с сильной и слабой подготовкой?

	Задача 2. На наклонной плоскости, составляющей с горизонтом угол α = 30о, находится груз массой M = 4 кг (рис.). К грузу привязан лёгкий шнур, перекинутый через невесомый блок, укреплённый на вершине наклонной плоскости. К другому концу шнура подвешена гиря массой m = … кг. 
	[image: image2.jpg]





Определите ускорение тел после того, как система будет предоставлена самой себе, если коэффициент трения между грузом и наклонной плоскостью μ = 0,4. Трением в оси блока пренебречь.
Задачи с «подвохами»

Найдите ошибку. Пример 1

	Материальные точки массами т1= 100 г и т2 = 200 г прикреплены к невесомому стержню, как показано на рисунке. К точке т2 прикреплена невесомая пружина жёсткостью k = 30 Н/м, верхний конец которой закреплён. Длина пружины в недеформированном состоянии l0 = 20 см. В начальный момент концы пружины связаны нитью длиной l = 10 см. Определите силу реакции стержня, действующую на массу т2 сразу после пережигания нити.
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[image: image4.jpg]O6paszel; BO3MOKHOIO PeIIeHH:

1. B MOMEHT nepe)KMraHUs HUTH HA CTEDXKeHb C IPY3aMM BHU3 JeHCTBYIOT CHJIBI TsKe-
cTH m,g, m,g M mpyxuHa ¢ cuioit F = k(l, — ).

2. JIBusKeHUMe CHCTeMBI Tejl «CTep}KeHb ¢ Ipy3aMi» B MHEPUMAJBLHOM CHCTeMe OTcuera
[OA JefCTBHEM NDPUJIOMKEHHBIX CHJI NPOMCXOAUT C YCKOPEHWeM @, ONpeJelseMBIM BTO-
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T — u monumusierca Bropomy sakoHy Heioroma: mya = myg + T.
U3 sroro VPaBHEHUA onpejessieTcss peaklus CTepHHA

T = mya-g) = — 22—kl - D).
my + my

4. ToxcTaBiass 3HAYEHUA MACC, JKECTKOCTH M YJJIMHEHUS NPYKHHBI, MOJYYHM:

0,2

=——"—"—"-30(0,2-0,1) = 2H.
0,1+0,2




Найдите ошибку. Пример 2

	На диаграмме (см. рисунок) показан процесс изменения состояния некоторого фиксированного количества идеального одноатомного газа. Опираясь на свои знания по молекулярной физике, объясните, как меняется температура газа по мере его перехода из состояния 1 в состояние 2.
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[image: image6.jpg]OGpa3sen BO3MOXKHOIO pelIeHH:

1. Temneparypa rasa Gy/ieT IIOCTOSHHO NOBBINIATECH.

2. CormacHo ypasrermio Kianelipona—MeHzeneeBa paBieHue
HMJeaTbHOTO rasa OGPATHO NPOIOPHHOHANLHO €ro o0beMy M

IPAMO NPONOPIMOHANHHO TeMIepaType: p = VR%T, rae v —
KOJIMYecTBO Bemectsa (rasa). Ha DHCYHKe IYHKTMDHBIMH JIA-
HHSMM TPOBEJEHHI W30TEPMbl MEANbHOrO rasa, mpoxogamme 0 14
depes TOYKH 1, 2 M TOUKY HepeiOMA HCXOJHOM AMArDAMMEL.

YeM fanblle OT HAYANA KOODJHHAT p M V IPOXOAMT M30TepPMa, TeM Gojiee BBICOKOH TeM-
neparype ona coorsercrsyer. Tak uro T) < T, < Tj.

3. ITo mMepe mepemelneHUsl BOPABO BAOJbL AMArPAMMEI TOYKH, NOKA3LIBAIOIEH COCTOSHHE
raga, 9Ta TOYKAa NepeMelNaeTci K M30TepMaM co Bce (oJee BBICOKOM TeMIepaTypoii.
CrezoBaTebHO, B JaHHOM IIPOIECCE TEMIIePATYpa ra3sa MOHOTOHHO BO3pACTaerT.





Найдите ошибку. Пример 3
	Над одним молем идеального одноатомного газа провели процесс 1–2–3, график которого приведён на рисунке в координатах V/V1 и р/р1, где V1 = 1 м3 и р1 = 2.105 Па – объём и давление газа в состоянии 1. Найдите количество теплоты, сообщённое газу в данном процессе 1–2–3.
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